
Referat af bestyrelsesmødet torsdag den 20/11 i Magion. 
   

1. Oplæg og drøftelse med Mathias Aricò om involvering af unge i idrætten (se mere herom 

i Intern bilag) 

Inspiration til, hvordan man får motiveret generation Z til at være frivillige, deltage i 

ungeråd mv. og hvordan vi overfører det til badminton-regi og skaber gode rammer for 

at få de unge involveret. Spotning af ildsjæle i klubberne, i kreds-regi fx fokus på de 

unge dommere og involvering af deltagerne på kredstræning. 

 

2. Samarbejdet med DGI (hvor Jan Tranholm deltager) 

• Aktuelt orientering om de seneste ansættelser af konsulenter og administratorer 

i regionerne Nord/Midt og Syd (bilag) 

Jan orienterer om organisationen DGI Badminton og om nye medarbejdere på 

posterne. Blandt andet centralt med ny medarbejder 1. december: Kristian 

Mølgaard. 

• Opfølgning på den reviderede samarbejdsaftale (bilag) 

Jens orienterer. 

 

3. Opsamling siden sidst 

• Afklaring på bestyrelsens sociale arrangement  

Forslag om TUC, som ligger efter årsmødet. Fx torsdag den 30. april med VIP-

adgang, så vi får spisning med. 10 billetter + ekstra VIP. Rikke undersøger 

mulighederne.  

Alternativt DM i Sønderborg eller liga-kamp i Højbjerg 

• Kåringer 

Årets ildsjæl, årets klub og årets træner skal kåres på landsplan. Indstillinger fra 

hhv. Nord/Midt og Syd til de tre kategorier. Karsten har deltaget i møde i Syd og 

deltager i morgen i møde i Nord om indstillinger til priserne. 

4. Ungdom 

• Holdturnering, Fællessamlinger, fællesrejser, Vestmesterskaber 

Holdturnering er godt i gang. Dog 10 hold har trukket sig efter 1. runde. 

Kredstræninger: Godt struktureret. 

Kredsmatch i U11, U13 og U15. 3 sølvmedaljer til Badminton Midtjylland. 

Fællesrejser: Gennemført én i september og én i november. Opbakningen har 

ikke været så stor. 6 spillere på første rejse, 11 på tur nr. 2. Forslag om 

spørgeskema (spørg Kim Hansen) for at høre, hvad der skal til for at få flere til 

at melde sig til. Børnene på træningssamlingerne får tilbud om at komme med 

på fællesrejse i Farum til foråret, da der er alle rækker. 

Vestmesterskaber for de højeste rækker i Grindsted om halvanden uge. God 

tilslutning, 800 kampe. 

• Andet 

5. Trænere 

• Trænerkursus i Odense 

Trænerinspirationskursus, 16 deltagere. Oplæg fra Svend Aage Sørensen, 

Anders Skaarup og Tine Baun. Gennemgang af kampe med de professionelle 

v/Thomas Stavngaard. 

• Andet 

Esben undersøger mulighed for at bruge omkostningsgodtgørelse til trænerne i 

2026. 

6. Senior 

• Holdturnering 

Vestudvalget: Har afholdt møde i tirsdags ang. evaluering af KS/S1 i form af 

spørgeskema. Kim Hansen opretter og sender det ud til alle klubber, der 

deltager i de to rækker (inkl. de hold, der deltog sidste sæson). Deadline for 

svar 15. december. Møde i Vestudvalget 13. januar og evaluerer på 



tilbagemeldingerne. Spørgeskema sendes ud til bestyrelsen til orientering 

sammen med referatet. 

Evt. ændringer slår igennem fra 26/27. 

• Andet 

7. Dommere 

• Manglende betaling af bøder fra OBK og Højbjerg (I-bilag) 

OBK har anket HBs beslutning. Begge sager er ført videre til disciplinærudvalget, 

hvor de afventer. 

• Andet 

33 dommere i Midtjylland. En del unge blandt de nyuddannede dommere. 

Kredsen sender to dommere på kredsdommerkursus. 

Planer om brush up kursus i januar 2026. 

4 klubber mangler at betale dommerudkald og/eller bøder. Rikke sender listen til 

Martin, som tager fat i klubberne. Fremover laves fakturaer for bøder og 

dommerudkald separat. 

8. Økonomi 

• Ansøgning om støtte til skolearrangementer (I-bilag) 

Bestyrelsen godkender støtte til skolearrangementer til TUC i Horsens. 

• Andet 

Rikke synliggør øvrige tilskud på hjemmesiden. 

Esben gennemgår forslag til styringsramme for investering: 

Investeringshorisont på minimum 3 år. Midlerne skal kunne frigives inden for 3-

6 måneder. Spredning af risiko. 

Optimeret strategi, op til 40% aktier. 

5 årig periode, Esben gennemgår forskellige scenarier. 

Karsten foreslår 800.000 investeret, 20% aktier. Overvejelse om der skal 

skrives en politik ind i vedtægterne, fx med max på 20% aktier. 

Esben udsender udkast til bestyrelsen til gennemsyn og vurdering og kommer 

med anbefaling og politik for området. 

9. Sekretær 

Travlhed med driftsopgaver. 

   

10. Fælles årsmøde: Dato, Indhold, Valg. mv (Int. bilag) 

Forslag om DGI-huset i Vejle, men noget dyrere end de andre steder, vi har afholdt det 

tidligere. DGI konsulenter undersøger lokationer. 

Dato: 24. marts. 

Indhold: Forslag om unge ledere som tema. Form forventes som sidste år med et 

sideløbende forløb i hallen for unge. Bestyrelsen er åben over for indhold til årsmødet. 

     

11. Kreds og Vest-samarbejdet 

• Kredsformandsmøde den 16. november (bilag)  

Fokus på samarbejdet med DGI. Har også været oppe at vende i den 

overordnede styregruppe. Meget forskelligt hvordan samarbejdet kører på tværs 

af landet. Bekymring for, at der er kredse, hvor samarbejdet ikke fungerer. 

• Vestmøde om at stå sammen om trænerudviklingsprojektet 

Forslag om at lave trænerudviklingsprojekt for hele Vestdanmark. 

     

12. Badminton Danmark 

• HB-møder den 2. oktober og den 24. november 

Næste møde med hovedvægt på budgetlægning. EM og VM har gjort, at der 

trods alt ikke er underskud. Sponsorindtægter kunne godt ønskes at være 

større. 

Der er endnu ikke nogen afklaring ift. proces for rekruttering af kommende 

direktør.  

• Overordnet styregruppemøde den 27. oktober 



• BD´s Årsmøde lørdag den 9. maj 2026 

Rettelse: Årsmødet er den 30. maj 2026 
    

13. Evt. Herunder en kort evaluering af mødeforløbet – og om der er ønske om vi laver en 

evaluering af bestyrelsesarbejdet?  

Jens tager fat i Karoline ang. oplæg, som kan sendes ud sammen med julehilsen i 

december. 

Næste bestyrelsesmøde er 19. januar i Silkeborg. Esben finder sted. 


